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Podnikatelé vytáhli do boje s nelogickým zákonem  
 
Schválení návrhu zákona o podporovaných zdrojích energie může znamenat likvidaci 
podnikání v oblasti výroby elektřiny z některých druhů obnovitelných zdrojů (OZE). 
Podnikatelé v oboru solární a větrné energetiky spojili své síly a 11. 8. 2010 odeslali 
Legislativní radě vlády ČR rozbor návrhu zákona, v němž upozorňují na jeho rozpor 
s právem Evropské unie. Současně vyzvali Legislativní radu vlády k jeho vracení 
Ministerstvu průmyslu a obchodu ČR. 
 
Právní poradce skupiny podnikatelů, Jakub Hájek z advokátní kanceláře Glatzová & Co., 
k návrhu zákona říká: „Navrhovaná právní úprava odporuje prioritním cílům energetické a 
ekologické politiky EU. Jejím prostřednictvím má být mimo jiné nahrazen stávající systém 
podpory nefunkčním, diskriminačním a netransparentním režimem. Schválení návrhu zákona 
může v konečném důsledku ohrozit plnění závazků ČR v oblasti rozvoje využívání OZE vůči 
Evropské unii.“ 
 
Neela Winkelmann – Heyrovská, konzultantka v oblasti podpory využívání OZE a poradce 
skupiny podnikatelů, k tomu dodává: „V případě přijetí návrhu zákona budou namísto OZE 
prioritně připojovány a podporovány „špinavé“ zdroje energie. Návrh zákona umožňuje 
selektivní podporu nebo dokonce vyloučení některých zdrojů OZE. To je podle práva EU 
nepřípustné. Je evidentní, že tento nástroj má být zneužit hlavně proti solární a větrné 
energetice.“ 
 
Skupina postupuje v úzké spolupráci s asociacemi sdružujícími podnikatele v oblasti výroby 
energie z větru a slunce (ČSVE a CZEPHO). Jejich zástupci  kritizovali možné hospodářské 
dopady normy. “V sázce je likvidace oboru, jež vytvořil několik tisíc pracovních míst a 
generuje ročně obrat v řádech desítek miliard korun. Ve vyspělých evropských zemích přitom 
i v době hospodářské krize zaznamenává výroba elektřiny z OZE trvalý růst,“ říká Zuzana 
Musilová, generální sekretářka České fotovoltaické průmyslové asociace. Ke konci června 
letošního roku bylo v ČR v provozu 8.800 solárních elektráren s celkovým instalovaným 
výkonem 575,47 MW. Obor zaměstnává řádově 4 – 5 tisíc lidí. Obor větrné energetiky 
zaměstnává dlouhodobě přes 2 tisíce lidí. Za poslední 3 roky se rozvoj oboru díky  
překážkám v povolovacím procesu stále zpomaloval. „Jsme velmi znepokojeni navrhovaným 
zákonem, může opravdu znamenat definitivní zastavení oboru větrné energetiky. 
K navrhovanému zákonu jsme podali připomínky. V poslední verzi zákona předkládaného 
Legislativní radě vlády však vůbec nejsou uvedeny. To považujeme za nepřijatelné.“ Říká 
Michal Janeček předseda České společnosti pro větrnou energii.  
 
Iniciativa proti návrhu zákona o podporovaných zdrojích energie není prvním počinem 
skupiny podnikatelů. Prvním výstupem činnosti skupiny byla stížnost k Evropské komisi 
ohledně porušování směrnice o OZE ze strany České republiky. Komise momentálně 
zkoumá, zda Česká republika postupuje v souladu s citovanou směrnicí. 
 
 
Kontakt pro média: 
Mgr. Klára Bumbálková, e-mail: klara.bumbalkova@glatzova.com, tel.: 224 401 440 


